
Fichier

Impact environnemental lors de la production 
de matériaux

Matériau
Émission carbone 
pour produire 1kg de 
matière

Fin des gisements de 
matière première % matière recyclée 

Acier/Fer 1,6 kg CO2 90 ans 100 %

Aluminium 6,8 kg CO2 120 ans 100 %

composite 2,3 kg CO2 53 ans (pétrole) 20 %

Calcul de la masse d’un pare-chocs

Volume pare-chocs : 6 000 cm3

Acier Aluminium Composite

7,8 g/cm³ 2,7 g/cm³ 1,8 g/cm³ Masse volumique

............................................. ............................................. ............................................. Masse à calculer

Consommation en fonction de la masse du 
véhicule

Masse en kg Consommation en l/100 km

Véhicule sans pare-chocs 1 160 5,175

Véhicule avec pare-chocs acier ................................................................ ................................................................

Véhicule avec pare-chocs aluminium ................................................................ ................................................................

Véhicule avec pare-chocs composite ................................................................ ................................................................
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10   Comment bien choisir un matériau pour réduire son impact sur l’environnement ?
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